



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 мая 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Пассажирской навигации по Енисею в этом году может не быть

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке продолжается дезинфекция подъездов
- Определены территории для уборки в субботники

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске выявлены семь новых случаев коронавируса

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Суммарная дивидендная доходность "Норникеля за прошлый год – около 10%

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «Ситуация сложная»: Александр Усс оценил обстановку в посёлке с заражёнными Covid-19 вахтовиками
- Коронавирус подтвердили у 312 сотрудников ПАО «Полюс Красноярск»
- ГАИ возобновит приём экзаменов на права

6. СМИ о России:

- В России третий день подряд выявлено менее 10 000 новых пациентов с COVID-19
- К смягчению режима коронавирусных ограничений готовы 27 регионов России
- Инфекционист Минздрава предположила, что конец пандемии коронавируса в РФ наступит к июлю
- Котяков: на поддержку россиян потратят более 2 трлн рублей не из ФНБ
- Снижение номинального ВВП России в нерабочем апреле достигло 28%
- Более 50% россиян продолжают экономить после снятия ограничительных мер
- Правительство утвердило правила дистанционной продажи лекарств
- Восстановления российской экономики ждут к середине 2022 года

7. Разное:

- Эпидемия показала, кто чего стоит

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре рассмотрен вопрос об ограничении пассажирских рейсов водным транспортом в период летней навигации

Очередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством главы Таймыра Евгения Вершинина состоялось в минувшую пятницу. Были рассмотрены меры, направленные на предупреждение распространения коронавирусной инфекции в период предстоящей летней навигации.

Об оперативной обстановке по заболеваемости присутствующим рассказала заведующая эпидемиологическим отделением Таймырской межрайонной больницы Елена Горченева, которая подтвердила, что случаев заражения на территории Таймыра по-прежнему не выявлено.

Затем члены комиссии обсудили подготовку ряда мероприятий в период летней навигации, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции. Было принято решение создать межведомственную комиссию для проведения проверки мест несанкционированных причалов в городе Дудинка, а также ограничить либо запретить пассажирские рейсы водным транспортом в заполярную столицу в период летней навигации. С этими целями в ближайшее время будут подготовлены письма в управления Ростехнадзора и Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

Силовым структурам Таймыра совместно с компанией «Норникель» рекомендовано организовать круглосуточный пост охраны на «0» причале реки Дудинка, выставить здесь ограждение и шлагбаум, пропуск служебного транспорта и рядовых граждан осуществлять на основании списка, заверенного руководством ЗТФ, разрешать швартовку не более одного судна с разгрузкой не более, чем в одну машину по очереди.

Транспортным компаниям предложено организовать дезинфекцию транспортных средств на въезде на «0» причал силами созданных дезинфекционных групп. Капитану морского порта Дудинка незамедлительно оповещать специальные службы муниципального района о действиях судов, отклонившихся от заявленных маршрутов следования.

Заполярному транспортному филиалу компании «Норникель» рекомендовано исключить доступ судов к причалам совхоза «Полярный», организовать патрулирование береговой линии и акватории рек Дудинка и Енисей, запретить выход членов экипажа судов на берег, ограничить количество представителей судовладельцев и грузополучателей на причалах.

Органам местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального района, а также всем жителям Таймыра рекомендовано продолжить выполнение мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции, соблюдать социальную дистанцию, использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке продолжается дезинфекция подъездов

В Дудинке продолжается дезинфекция подъездов с целью предотвращения распространения коронавирусной инфекции, в Дудинке продолжают мероприятия по дезинфекции подъездов жилых домов. По информации генерального директора ООО «Дудинская управляющая компания» Константина Бахриева, эту работу осуществляют 42 штатных сотрудника управляющей компании и 36 человек, принятых на работу по договорам гражданско-правового характера.

Ежедневно, утром и вечером обработке дезинфицирующими средствами подлежат все контактные поверхности первых этажей (зоны лифтов и почтовых ящиков) и входные группы 430 подъездов многоквартирных домов Дудинки. Также 2 раза в неделю проходит уборка всех подъездов жилого фонда с первого по последний этаж. Она включает в себя протирание перил, стеновых панелей и влажное подметание с применением дезинфекторов. По

рекомендациям Роспотребнадзора работа сотрудников организации осуществляется строго с соблюдением всех превентивных мер.

Для проведения необходимого комплекса работ в апреле, управляющей компанией было израсходовано порядка 300 литров дезинфицирующих растворов, а также использовано 1980 единиц средств индивидуальной защиты, а именно масок, перчаток, защитных очков и костюмов.

Определены территории для уборки в субботники

Традиционные субботники в этом году состоятся 5, 11 и 19 июня – даты могут быть скорректированы в соответствии с погодными условиями. Соответствующее распоряжение подписал Глава города Юрий Гурин. В эти дни за каждым городским учреждением, помимо зоны, прилегающей к занимаемым зданиям, закреплена дополнительная территория.

Так, коллектив муниципального предприятия «Пассажиравтотранс» после долгой зимы приведёт в порядок автобусные остановки и территорию от ворот предприятия в сторону выезда из города до переезда в районе ООО «Потапово». Работники Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» будут очищать от мусора пространство в районе порта и дебаркадера, а также площадь Портовиков, улицу Бегичева до «Торгового центра» и дворы по улице Дудинской, Островского и Спортивной. Сотрудники городской и районной администраций займутся санитарной очисткой территорий, прилегающих к трубопроводу по улице Матросова от супермаркета «Докер» до ручья Ароматный, окрестностей озера Станционного, Заполярного бульвара, площадей, расположенных в районе домов по улицам Щорса и Строителей. Специалисты муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» проведут субботники в «Джем-парке», на детской площадке в районе домов 8-10 на улице Бегичева и в районе озера Станционного, а коллектив кинодосугового центра «Арктика» приберётся в сквере напротив кинотеатра и очистит газон между проезжей частью и домом №7 по улице Матросова. В очистке Набережной площади будет задействован коллектив городского Дома культуры, а территорию у памятника жертвам политических репрессий приберут сотрудники детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова.

В коллективной уборке примут участие работники 59 предприятий и организаций Дудинки, а также предприятия торговли, которым предстоит навести порядок в радиусе 25 метров от своих торговых объектов.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске выявлены семь новых случаев коронавируса

По информации КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница», на сегодняшний день заболевших коронавирусом на территории Таймыра нет. Под медицинским наблюдением по рекомендации Роспотребнадзора находятся 116 человек. За сутки с признаками ОРВИ к медикам обратились два человека.

Согласно данным ситуационного центра города Норильска, лабораторно подтверждены еще семь результатов исследования норильчан на коронавирус. Таким образом, на лечении в базовом госпитале находятся 62 пациента с COVID-2019, из них один – на аппарате искусственной вентиляции легких, еще шесть жителей Норильска проходят лечение на дому.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 1872 лабораторно подтвержденных случая заболевания COVID-19 на 44 территориях края, в том числе за последние сутки зарегистрировано 107 случаев заболевания. Темп прироста за сутки – 6,1 %.

«Таймыр»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Суммарная дивидендная доходность "Норникеля за прошлый год – около 10%

Совет директоров Норильского никеля рекомендовал окончательные дивиденды за 2019 г. в размере 557,2 руб./акция, что означает текущую доходность около 2,8%. В прошлом году

компания дважды объявляла промежуточные дивиденды: за шесть и девять месяцев в размере 883,93 и 604,09 руб./акция соответственно. Таким образом, суммарные дивиденды за 2019 г. составят 2 045,2 руб./акция, что предполагает итоговую дивидендную доходность около 10%. Общая сумма средств, направленных на выплату дивидендов за год, достигнет 4,8 млрд долл., что полностью соответствует дивидендной политике компании.

Список лиц, имеющих право на получение дивидендов, будет сформирован 25 мая 2020 г.

ПРАЙМ

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

«Ситуация сложная»: Александр Усс оценил обстановку в посёлке с заражёнными Covid-19 вахтовиками

Губернатор Красноярского края провёл совещание в точке массового заражения коронавирусом на севере края. В посёлок Еруда, где находятся под наблюдением врачей несколько сотен вахтовиков с Covid-19, Александр Усс экстренно вылетел сегодня днём, 18 мая.

Глава региона совместно с представителями краевого правительства, Роспотребнадзора, Министерства обороны РФ, правоохранительных органов и МЧС края оценил все меры, которые принимают на территории Олимпиадинского ГОКа в Северо-Енисейском районе. Члены оперативного штаба в первую очередь отметили, что в населенных пунктах Северо-Енисейского района массовое заражение коронавирусной инфекцией не зафиксировано.

«Сегодня здесь развернуто порядка 1,5 тысяч мест для возможной госпитализации, общее количество медперсонала будет доведено до 200 человек. Ситуация в вахтовом поселке достаточно сложная, но вполне контролируемая. На территории находится достаточное количество представителей разных сил и ведомств, чтобы стабилизировать ситуацию и не допустить ее распространения за пределы вахтового поселка», — сказал глава региона, отметив, что с самого начала распространения коронавирусной инфекции руководство компании предпринимало все возможные меры для защиты здоровья сотрудников, однако ситуация оказалась чрезвычайно сложной.

newslab

Коронавирус подтвердили у 312 сотрудников ПАО «Полюс Красноярск»

Диагноз COVID-19 подтвердился у 312 сотрудников компании «Полюс Красноярск» в Северо-Енисейском районе, сообщили журналистам в краевом минздраве.

Ранее генеральный директор ПАО «Полюс» Павел Грачев сообщил, что первичные тесты выявили 866 случаев заражения COVID-19 среди сотрудников «Полюс Красноярск». В район для борьбы с эпидемией переброшены военные. На Еруде, где живут вахтовики, развернут мобильный госпиталь. Угрозы остановки предприятия нет. По данным властей, на сегодняшний день на Еруде развернуто порядка 1,5 тысячи мест для возможной госпитализации. Общая численность медицинского персонала в ближайшее время будет доведена до 100 человек.

«По данным ПАО «Полюс», у 866 сотрудников выявлен первично положительный результат на COVID-19. Из них у 312 диагноз подтвержден референтным центром. Все сотрудники, имеющие первичный положительный тест, изолированы, проводится комплекс противоэпидемических мероприятий», — сообщили в минздраве.

По данным пресс-службы, 147 пациентов с подтвержденным диагнозом получают необходимую медицинскую помощь в инфекционном госпитале, медицинская служба ГОК усилена 14 врачами и 37 средними медицинскими работниками краевых государственных учреждений здравоохранения, ФСНКЦ ФМБА и Клинической больницы РЖД. Группировка работающих медиков составляет 74 человека. 90 пациентов эвакуированы в лечебные учреждения края.

РИА Новости

Госавтоинспекция возобновит приём экзаменов на право управления транспортными средствами

С 19 мая РЭО ГИБДД Красноярского края возобновит прием экзаменов на право управления транспортными средствами.

Вместе с автошколами экзаменационные подразделения ГИБДД возобновят прием теоретических экзаменов, экзаменов по первоначальным навыкам управления автомобилем и движению в условиях дорожного движения.

Кроме того, возобновится проверка знаний правил дорожного движения лиц, лишенных права управления транспортным средством. На момент записи срок до окончания лишения должен быть не более 3 месяцев или закончиться полностью.

Во время экзаменов будут максимально обеспечены противоэпидемиологические меры. К сдаче не будут допускаться граждане с признаками ОРВИ и повышенной температурой. Все, находящиеся в классе и автомобиле, должны быть в защитных масках и перчатках, расстояние между экзаменуемыми в классе не менее полутора метров. Классы и транспортные средства после каждой группы и экзаменуемого будут проветривать.

Водители, лишенные права управления в Красноярске, могут проконсультироваться по телефону 8(391)278-33-59. В районах края информацию о порядке записи необходимо уточнять на официальных территориальных сайтах и по номерам телефонов органов внутренних дел. Кандидаты в водители должны записаться на испытания в своих автошколах.

«Красноярский край»

6. СМИ О РОССИИ

В России третий день подряд выявлено менее 10 000 новых пациентов с COVID-19. Общее число заболевших превысило 290 000 человек.

За последние сутки в России выявили 8926 заболевших новой коронавирусной инфекцией в 81 регионе, сообщил оперативный штаб. Общее число инфицированных выросло до 290 678. Новые случаи COVID-19 зафиксированы во всех регионах страны, у 40,1% инфицированных заболевание протекало бессимптомно и было обнаружено только после тестирования.

Темпы прироста новых заболевших замедлились — третий день подряд в стране фиксируют менее 10 000 новых пациентов с COVID-19. Накануне оперативный штаб сообщил о чуть более 9700 заболевших. За последние сутки выздоровели 2836 человек. За все время — 70 209. Продолжают лечение 217 747 человек. Умер за сутки 91 пациент. Общее количество летальных исходов за все время пандемии — 2722.

В Москве за сутки выявлено 3238 новых случаев коронавируса. Третий день подряд прирост составил менее 4000, накануне было зафиксировано 3855 случаев COVID-19.

В Московской области число больных коронавирусом выросло на 921 в Санкт-Петербурге — на 425, в Нижегородской области — на 279, в Свердловской — на 130, в Саратовской — на 117, в Брянской области — 115, в Калужской — 109, в Красноярском крае — 107, в Ульяновской области — 106, в Ярославской — 103. В остальных регионах зафиксировано менее сотни новых случаев коронавируса.

Ведомости

К смягчению режима коронавирусных ограничений готовы 27 регионов России

27 регионов РФ готовы к постепенному смягчению режима ограничений, где за последние дни показатель распространения коронавируса не превышает единицы и более половины больничных коек остаются свободными. Об этом, как сообщает РИА «Новости», заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании президиума координационного совета по борьбе с распространением коронавируса.

«Сегодня, по объективным показателям ежедневного мониторинга, ряд регионов уже готовы к постепенному смягчению карантинных мер. В общей сложности, это 27 субъектов федерации», — уточнил Мишустин.

Тем временем глава Роспотребнадзора Анна Попова в интервью на телеканале «Россия-24» указала, что эпидемиологическая ситуация в связи с коронавирусом не стабилизировалась в семи регионах.

Число заразившихся коронавирусом в России выросло за последние сутки на 8 тыс. 926 человек, сообщили в оперативном штабе по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции. Впервые с 1 мая этот показатель зафиксировали на уровне ниже 9 тыс.

Суточный рост заболеваний составил 3,2% против 3,6% днем ранее, что является рекордно низким показателем. За сутки выписали еще 2 тыс. 836 человек. Число летальных исходов увеличилось до 2 тыс. 722. За сутки умер 91 человек.

Росбалт

Инфекционист Минздрава предположила, что конец пандемии коронавируса в РФ наступит к июлю

Главный внештатный инфекционист Минздрава РФ Елена Малинникова считает, что пандемия новой коронавирусной инфекции в России завершится к июлю.

«Зная законы эпидпроцесса, я все-таки предполагаю, что к июлю месяцу, несмотря на то, что <...> надо постепенно все-таки высвобождаться от такого понятия как карантин и постепенно выходить, <...> я думаю, что к июлю месяцу вы забудете о нас и не будете нас приглашать [в студию в качестве экспертов]», — сказала она в эфире программы «Док-ток» на Первом канале.

Малинникова также отметила, что даже если в России будут еще всплески по росту числа заразившихся новым коронавирусом, они не будут «пиковыми».

«Всплески — это не пики, и они все равно имеют определенную тенденцию к снижению», — сказала она.

Директор Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Роспотребнадзора Василий Акимкин в свою очередь отметил, что жители страны за время пандемии приучились к базовым правилам гигиены.

«[Это] жизненные навыки, по сути близкие к инстинкту самосохранения, будут надолго с нами. Именно с ними мы должны идти вперед, чтобы пошагово выходить из этого положения», — заключил он.

ТАСС

Котьяков: на поддержку россиян потратят более 2 трлн рублей не из ФНБ

На поддержку россиян и пострадавших от кризиса из-за пандемии коронавируса предприятий в 2020 г. правительство направит более 2 трлн рублей. Средства Фонда национального благосостояния в качестве источника финансирования этой помощи не рассматривались, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котьяков в передаче «Познер» на «Первом канале».

«Если мы посмотрим на тот объем финансовых ресурсов, которые сейчас выливается в виде социальной поддержки населения, — это порядка 570 млрд руб. Если мы посмотрим, сколько сверх того, что запланировано в бюджете на текущий год на поддержку различных предприятий в экономике, — это еще порядка 1,5 трлн», — сообщил министр.

«Взять и раздать все, что было сформировано министерством финансов за последние годы как подушка безопасности, такой вариант не рассматривался», — сказал он.

Об этом Котьяков рассказал, отвечая на вопрос Владимира Познера о том, почему из средств ФНБ жителям России не выдали помощь по 54 тысяч рублей каждому.

Министр труда и соцзащиты назвал комбинированным выбранный в России вариант поддержки населения и экономики. Он напомнил, что в условиях пандемии коронавируса ряд стран пошли по пути выплат физическим лицам, но отказались от поддержки предпринимательства.

«У нас часть ресурсов направляется целевым образом на поддержку граждан,[...] а часть ресурсов направляется на экономику, чтобы стимулировать производство, стимулировать

спрос и создать условия для сохранения трудовых коллективов», — объяснил министр суть российского варианта.

По словам Котякова, Минфин сейчас ведет поиск еще 2 трлн рублей «на решение текущих задач». При этом «коллеги [...] закрывают и выпадающие доходы, сохраняя объем бюджетных инвестиций, всех социальных обязательств, сохраняя объемы ПФР и ФСС».

Ведомости

Снижение номинального ВВП России в нерабочем апреле достигло 28%

Номинальный ВВП России (рассчитывается в текущих ценах) в апреле 2020 года составил 6,3 трлн руб. — на 28% (или на 2,4 трлн руб.) меньше, чем в апреле предыдущего года, следует из ежемесячного отчета Минфина об исполнении федерального бюджета. Это первая официальная оценка экономической динамики в апреле, после того как в стране на фоне пандемии коронавируса были объявлены нерабочие дни.

Номинальный ВВП в апреле оказался примерно на треть меньше, чем в марте, следует из сопоставления с предыдущим подобным отчетом Минфина. В 2019 году российский ВВП составлял 110 трлн руб.

Оперативную оценку ВВП для отчетности Минфина предоставляет Минэкономразвития, сообщила РБК пресс-служба Минфина. РБК направил запрос в Минэкономразвития по поводу методики оценки месячного ВВП.

Как правило, оперативные оценки ВВП считаются производственным методом — по валовой добавленной стоимости базовых отраслей экономики. Минэкономразвития публикует свои оценки реальной динамики ВВП за отчетный месяц в конце следующего месяца, то есть оценка за апрель будет представлена в конце мая. Реальный ВВП, в отличие от номинального, считается в сопоставимых ценах (с учетом инфляции).

На месячные данные по ВВП, которые можно рассчитать по отчету Минфина, первым обратил внимание аналитик, управляющий директор УК «Агидель» Виктор Тунев. По его оценкам, в реальном выражении ВВП в апреле мог снизиться примерно на 20% к апрелю предыдущего года. Такое падение вполне укладывается в международные оценки экономических потерь в результате карантинных мер: Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) оценила, что прямой начальный удар по ВВП в таких случаях составляет примерно 20–25% для большинства развитых экономик.

На экономический провал в апреле повлиял не только режим самоизоляции, но и резко подешевевшая нефть. Средняя цена российской нефти Urals в апреле 2020 года составила лишь \$18,2 за баррель (против \$71,5 годом ранее). Точно отделить эффект влияния низких цен на нефть на российский ВВП от эффекта коронавируса и режима самоизоляции на данный момент не представляется возможным. По оценке старшего экономиста Oxford Economics Евгении Слепцовой, вклад карантинных мер и вынужденной остановки секторов в падение ВВП России в 2020 году окажется больше, чем вклад дешевой нефти и сокращения ее добычи, — примерно в соотношении три к двум. По оценкам Тунева, на низкие цены на нефть приходится приблизительно 10 п.п. в апрельском падении ВВП, то есть около трети.

«Постепенное смягчение условий карантина должно играть в пользу менее значимого спада активности по сравнению с первоначальными ожиданиями», — отмечают аналитики Альфа-банка в записке от 15 мая.

Президент Владимир Путин 11 мая объявил о начале смягчения карантинных ограничений. С 12 мая единый режим нерабочих дней закончился. Решения, как конкретно снимать ограничения, будут принимать главы регионов. Окончание режима нерабочих дней и постепенное ослабление ограничительных мер могут способствовать усилению экономической активности после майских праздников, отмечал Банк России 14 мая.

РБК

Более 50% россиян продолжают экономить после снятия ограничительных мер - исследование

Более половины россиян (56%) намерены продолжать экономить после снятия ограничительных мер, введенных в стране для борьбы с распространением коронавируса, следует из исследования банка "Открытие".

Банк проводил его 14-15 мая по репрезентативной выборке среди 1000 россиян в возрасте 18-60 лет с медианным доходом 30-60 тысяч рублей в месяц в городах с населением более 100 тысяч человек.

"Тридцать четыре процента будут жить после карантина как прежде, без сильной экономии. 56% будут продолжать экономить или еще сильнее затянут пояса", — говорится в исследовании. При этом 4% опрошенных намерены тратить больше на то, что было недоступно во время режима самоизоляции. А 7% затруднились определить потенциальный уровень трат после карантина.

Накануне лета только 26% россиян заметили рост цен на товары для дачи, сада и огорода. По мнению 73% респондентов, такого роста не произошло, или они его не заметили.

Многие россияне летом занимаются ремонтом: в текущем году почти каждый пятый планирует сделать ремонт дома, дачи или квартиры. Около 47% из планирующих ремонт готовы потратить до 60 тысяч рублей на строительные работы, 14% респондентов намерены потратить 60-90 тысяч рублей, 15% опрошенных хотят уложиться в 90-150 тысяч рублей, а 25% опрошенных готовы вложить более 150 тысяч рублей в ремонт.

Ремонт — это популярная цель кредитования, текущим летом около 30% респондентов из планирующих сделать ремонт намерены обратиться за кредитными средствами.

ПРАЙМ

Правительство утвердило правила дистанционной продажи лекарств

Правительство утвердило правила дистанционной продажи и доставки безрецептурных лекарств. Этим смогут заниматься аптечные организации с действующей не менее года лицензией на фармацевтическую деятельность и указанием о розничной торговле в качестве одного из видов работы, имеющие сайт или мобильное приложение, собственную курьерскую службу или договор с организацией, предоставляющей курьерские услуги.

Кроме того, они должны иметь не менее 10 мест осуществления фармацевтической деятельности.

Для начала дистанционной продажи лекарств необходимо получить разрешение от Росздравнадзора, куда через интернет подается заявление с требуемым комплектом документов. Федеральная служба рассматривает обращение в течение пяти дней.

- Сейчас, когда люди соблюдают режим самоизоляции или лечатся дома, такой способ приобретения лекарств особенно востребован. Уверен, многие воспользуются этой возможностью, - заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин на заседании президиума Координационного совета по борьбе с распространением коронавируса. - При этом нужно внимательно следить, чтобы не нарушались условия хранения и транспортировки лекарств, соблюдались санитарные нормы при их передаче покупателям.

Российская газета

Восстановления российской экономики ждут к середине 2022 года. Аналитики ухудшают прогнозы, а власти демонстрируют осторожный оптимизм

Российское правительство объявило в понедельник о снижении темпов прироста вновь выявляемых больных коронавирусом. Премьер Михаил Мишустин допустил даже возможность ослабления карантинных мер почти в трех десятках регионов страны. Одновременно группа профессиональных экономистов ухудшила свои прогнозы по длительности периода восстановления российской экономики. Месяц назад эксперты соглашались в том, что к уровню прошлого года наша экономика вернется в 2021 году, а теперь они ждут восстановления только к середине 2022 года.

Если закрыть глаза на эпидемическую катастрофу в некоторых регионах, где потребовалось вмешательство армии и МЧС, то общая ситуация распространения эпидемии в РФ выглядит более-менее управляемой. «На сегодня по объективным показателям ежедневного мониторинга ряд регионов уже готовы к постепенному смягчению карантинных мер. В общей сложности это 27 субъектов Федерации. Это становится возможным, поскольку там за последние несколько дней показатель распространения вируса не превышает единицы

и более половины специализированных коек, которые оборудованы для лечения осложнений болезни, остаются свободными. При этом крайне важно, что уровень тестирования на наличие вируса в этих субъектах стабильно высокий, то есть все новые случаи выявляются оперативно», – сообщил в понедельник премьер Михаил Мишустин. По его словам, «рост заболеваемости удалось остановить».

Темп прироста официально выявленных случаев заражения коронавирусом в России уменьшился за неделю на 23,4%, в Москве и Подмосковье – на 42,6%, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании президиума правительственного координационного совета по борьбе с коронавирусом. При этом она признала, что темпы прироста заразившихся за пределами Московского региона за последнюю неделю увеличились на 8,1%.

По словам Голиковой, коэффициент распространения коронавируса по России в среднем составляет 0,9, при этом в 43 регионах он выше единицы. Коэффициент распространения – это условный показатель, который показывает, сколько здоровых людей в среднем заразил каждый носитель коронавируса. Если этот показатель больше единицы, то в регионе идет нарастание эпидемии. В 23 регионах страны на сегодня коэффициент распространения меньше единицы, а в 19 субъектах равен единице.

Мишустин заявил, что, несмотря на снятие ряда ограничительных мер в некоторых регионах, соблюдение дистанции и ношение масок являются обязательными. «Все принятые меры сегодня позволяют последовательно снимать ограничения, в первых пяти регионах возобновили работу промышленные предприятия, открываются организации сферы услуг, магазины, торгующие непродовольственными товарами, небольшой площади, люди уже могут выходить на прогулки вдвоем или с детьми, возвращаться к занятиям физкультурой и спортом на улицах», – сказал Мишустин.

По данным Голиковой, российские власти близки к выполнению собственного плана по развертыванию 160 специализированных больничных коек для размещения тяжелых больных COVID-19. На прошлой неделе глава Минздрава Михаил Мурашко говорил, что перепрофилировано более 140 тыс. коек.

Примечательно, что пока российские власти демонстрируют осторожный оптимизм, аналитики ухудшают свои прогнозы по срокам выздоровления экономики. В понедельник Центр развития Высшей школы экономики опубликовал результаты опроса трех десятков профессиональных прогнозистов из России и других стран о перспективах восстановления экономики РФ. Консенсус-прогноз начала апреля предполагал, что уже по итогам 2021 года ВВП России вернется на уровень 2019 года. Теперь же эксперты соглашались в том, что этот докризисный уровень будет достигнут только к середине 2022 года. «Пандемия коронавируса нарушила инерционный ход экономических процессов и радикально изменила представления экспертного сообщества о ближайших перспективах российской экономики. Всего за один месяц консенсус-прогноз спада ВВП в 2020 году увеличился с –2 до –4,3%», – отмечают в Центре развития. Между тем можно напомнить, что близкие к правительству структуры оценивают спад ВВП в нашей стране в этом году в 6% и даже больше.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Эпидемия показала, кто чего стоит

Нынче, как ни онлайн-мыслитель, так мы видим гигантский текст про то, как страшный вирус изменит мир. Это уже жанр такой – затосковали мыслители в карантине и занимаются в основном росписью вилами по воде: кто-то запугивает неуважаемую публику тем, что мир обрушится в Средневековье, кто-то радостно ждет, что «зеленые» идеи окончательно добьют плоды индустриальной революции, раз уж все и так зашаталось. Кто-то ждет прихода цифровой диктатуры. И все это можно читать каждый день с утра до ночи.

Заводы стоят, одни мыслители кругом. И гитаристы в «Зуме». Но, собственно, как все эти концерты в «Зуме» больше всего памятли тем, что показывают убогий быт и жалкий вкус наших звезд (лучше бы они не транслировали ничего из своих квартир), так и творчество

вирус-футурологов показывает чудовищную изнанку современного мира прогрессивного креативного класса. А именно: его мегаломанию и нарциссизм.

Вы ведь вспомните – как громко и бесстыдно «креативный класс» навязывал обществу идею собственного превосходства. Über Alles. Если читать газеты журналы и интернет, то такое впечатление, что модель трудового будущего молодежи – это создание интернет-картинок, запощивание фоточек из путешествий, ведение блогов, качание пресса, выпуск крафтового пива и углубленные исследования гендерного равенства, а равно – дрессировка единорогов.

Во всем этом празднике самолюбования сквозило тихое презрение к человеку реального труда. На периферии общественного сознания, конечно, существовали какие-то китайские рабы и колченогие дети, которые должны добывать кобальт в шахтах для прекрасных электрокаров прекрасных людей. Не говоря уже об отвратительных красношеих фермерах-кукурузниках, всех этих солдафонах в сапогах, каких-то там врачей, которые непонятно чему учатся по десять лет и утверждают, что гендера всего два. Разве нужны все эти грубые отбросы в прекрасном будущем всеобщего равенства дизайнеров и фемактивисток? От них воняет кирзой, обмолотом и больничной палатой. Фи.

Конечно, всей это публике дали по носу в 2016 году на выборах Трампа, когда вдруг оказалось, что вся эта пролетарская сволочь имеет наглость иметь свое мнение и свой голос. Это так шокировало обладателей электровелосипедиков, что они до сих пор исходят на крик и ложь. Не гнушаясь ничем. Нет гнусней существа, чем условный «демократ», которому вдруг не дали то, что он считает своим по праву. Правда, непонятно – по какому именно праву.

То, что это происходило в Америке, не должно вас сбивать с толку. Потому что в России происходят примерно те же процессы, только с поправкой на высоту трубы и степень разжиженности дыма. У нас не было выборов Трампа. Более того, как выясняется, несмотря на все измышления демократической общественности, даже не мы его выбирали в США – чему подтверждение то, что происходит сейчас с процессом Флинна.

Но у нас, как и у всех, разразилась китайская болезнь. Кстати, мы будем ее называть «китайской», потому что можете со своей политкорректностью пойти в Ухань. Так вот, и к нам пришел вирус, и он каждый день вносит коррективы в восприятие реальности. И, несмотря на то, что у нас своих фантазеров насчет пост-ковидного будущего хватает, тем не менее они, как их коллеги из кемпингов калифорнийских университетов, старательно обходят вопрос о востребованности реальных трудовых ремесел и бесславном конце идеологизированных, выдуманных «профессий».

Тем не менее reality bites. Вдруг грубо, зримо и отчетливо заявила о себе медицина и профессия врача. И дело даже не в том, что есть некий выбор – кто тебя будет откачивать: реаниматолог, закончивший второй мед, или специалист по инклюзивности, закончивший курсы при ДК шарикоподшипникового завода. Такого выбора просто нет. Зато есть отчетливое понимание, что медицину недооценивали, медиков недооценивали, загоняя их в какое-то общественное гетто.

И вдруг – на тебе, все эти люди оказались на первой линии огня, как когда-то медики Пирогова. Медицина вдруг стала опять военной профессией. Практически медициной катастроф. И на медиков вся надежда. Нет надежды на дизайнера и на главу управы. Нет надежды на радфемку и, прости господи, урбаниста. Пусть они сходят с ума, запертые в своих квартирах. Было бы с чего сходить.

А медсестры, врачи – вся структура здравоохранения – вот что вышло на первый план. Их благодарят, Мишустин дает им деньги, все оплакивают погибших на посту медиков. И все понимают, насколько эта профессия важна для всей страны и таким образом касается каждого – вне зависимости, от того – качок ты, ЗОЖевец, веган или курящий пенсионер. И дай Бог, это понимание не канет в Лету. Все сдвинулось. И мы не дадим больше недооценивать каждую пару лечащих рук.

Кстати, помните, как травили русскую армию? В бесконечных передачах каких-то «военных экспертов» с «Эха Москвы» нам рассказывали про оборванную, в портянках, армию с нелетающими ракетами. Про «нелетающие ракеты» нам еще недавно рассказывали

авторы-всезнайки типа Юлии Леонидовны Латыниной, даже тогда, когда уже заткнулся на эту тему «военный эксперт» П. Фельгенгауэр.

И вдруг случился Крым и оказалось, что наша армия – не банда «нищих бурятов», как нам плели местные авторы. И сапоги с грязными портянками уже давно заменили на профессиональные берцы, заодно отменив и портянки.

Да и ракеты, как показала Сирия, летают очень далеко и очень точно. Гораздо точнее, чем формулируют свою ложь антирусские пропагандисты на деньги Газпрома. Но для понимания этого обществом должны были случиться и Крым, и Сирия. И сейчас профессия военного по уважению, может быть, еще не достигла уровня советского периода. Но стремительно к нему приближается.

Кто-то спросит: а что должно случиться в обществе, чтобы, скажем, профессия учителя заняла свое истинное место? Ну чтобы в школу пошли молодые и стильные мужчины, например? Чтобы Мишустин залез в другой свой сейф и достал оттуда других денег?

Ох, не знаю. Может, когда школа научит выпускников противостоять тотальной безграмотности всяких прогрессивных проповедников? Возможно. Но что-то должно случиться, это факт.

ВЗГЛЯД

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	72,98	▼ 0, 23
EUR	78,94	▼ 0, 19

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+6	+5	+4	+5	+5	+5	+4	+6	+6	+6	+6	+7	+7	+7
Ощущается как, °C	+3	+1	0	+2	+1	+1	+1	+2	+2	+2	+2	+3	+3	+3
Давление, мм рт. ст.	761	762	762	762	763	764	765	766	766	766	766	766	765	764
Ветер: скорость, м/с	4	5	5	4	5	5	4	6	6	6	7	8	8	7
порывы, м/с											10		11	11
направление	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю